交通安全教學單元活動設計

	單元名稱
	遊戲王
	教學者
	

	教材來源
	教師自編
	教學日期
	

	教學年級
	
	教學時間
	三堂課(共120分)，本節為第三堂課

	教學目標
	1-1認識日常生活中常見的交通號誌、標誌

1-2建立正確的交通安全知識

2-1體驗創作的樂趣

3-1養成遵守交通規則的習慣

3-2增進表達的能力

3-3培養互助、合作、守法的精神

3-4瞭解活動進行的方式與遊戲規則
	活動綱要
	活動一、交通安全路上行

活動二、我們的標誌

活動三、愛的大連線

	教學準備

	1、 教室布置

1、 張貼交通安全標誌、號誌

2、 張貼交通安全的相關報導

3、 張貼交通安全的標語

2、 教材準備

1、 交通安全標誌、號誌

2、 大富翁遊戲

3、 錄音帶、錄音機

4、 標誌拼卡


	教學目標
	活動內容及過程
	教學資源
	時間

	1-2

1-1


	活動一、交通安全路上行

1、 引起動機

1. 教師講述一個小故事

2. 討論與分享

＊教師問：

  (故事中，主角遭遇哪些事？

(故事中出現了哪些圖案或標誌？

(他們沒有遵守規則，結果發生了什麼事？

2、 發展活動---觀察討論

1. 教師揭示各類日常生活中常見的交通標誌圖片、讓學生自由發表，說出三種標誌牌之作用各是為何。

2. 教師由揭示於黑板上之標誌圖片中選出所有的禁制標誌

3. 教師由揭示於黑板上之標誌圖片中選出所有的警告標誌

4. 教師由揭示於黑板上之標誌圖片中選出所有的指示標誌

3、 記憶大考驗：

讓學生將交通標誌及其名稱配對在一起，看哪一組的得分最多。

四、教師總結

~第一節課結束~
	交通標誌圖片

圖片、字卡
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	活動二、我們的標誌

1、 引起動機

教師在上課前先在黑板上展示常見的交通標誌、號誌。

· 教師問：

小朋友，在黑板上有我們曾經學過的交通標誌，有沒有哪一個人可以跟我說他們各代表什麼意思？

2、 發展活動---小組活動

1. 請學生出來操作「標誌拼卡」

2. 將全班分成6組，每組發一組「標誌拼卡」讓學生分工合作，將拼卡上的圖案正確地拼出來，拼最快的一組得一分。

3. 將拼卡的難度增加，由三塊不同的標誌拼圖增加成五塊，並且混和在一起，計時最快拼完且正確的一組得一分。

3、 製作屬於班上的通行標誌

1. 教師展示自己做的班級通行標誌

教師說：我們所看到的標誌，都是別人做的，想不想自己來創作屬於我們一年11班的通行標誌？

例如：(禁止上課講話

(禁止在教室奔跑

(禁止隨便起來走動

(禁止動手打人

(講話時輕聲細語

(禮讓他人

2. 分組製作

3. 提出學生作品若干件相互欣賞批評。

4. 指導學生收拾工具，整理場地。

5. 教師總結

～第二節課結束～

活動三：愛的大連線

1、 引起動機：

1. 教師講述一個小故事。

2. 討論與分享

2、 發展活動---分組活動（大富翁遊戲）

1. 講解遊戲規則。

2. 全班分成三組，每組輪流丟骰子。

3. 各組計算自己所丟的點數。

4. 最快走完全程的一組獲得一分。

5. 所丟的點數總加起來最多的一組獲得一分。

6. 全部過程中表現最好的一組獲得一分（精神總錦標）。
	圖卡

拼圖卡

自製通行標誌

圖畫紙、西卡紙、膠水、剪刀、衛生筷

大富翁遊戲紙、骰子、圖畫紙
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	3、 超級金頭腦

將圖卡放在九工格中，讓學生記憶2分鐘，每組能回答出完整的答案者獲得一分

4、 進行頒獎典禮

5、 教師總結

～第三節課結束～
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